

## Построим образцовую дорогу Ковернино—Городец

### Быстрее закончить земляные работы

12 июня на строительстве дороги Ковернино—Городец прошло совещание начальников участков, секретарей парторганизаций, агитаторов, председателей колхозов и десятников дорожного отдела, которое подвело некоторые итоги работы.

Совещание отметило, что строительство развертывается неудовлетворительно. Низка производительность труда. 11 июня, например, на трассе работало 1700 человек, а выполнили земляных работ 5100 кубометров или в среднем по 3 кубометра на каждого рабочего вместо нормы 4—5 кубометров. Отсюда видно, что только за один день не дано земляных работ 3400 кубометров.

Нет правильной расстановки рабочей силы, колхозники работают скопом, крупными бригадами, а это приводит к обезличке.

Есть люди, которые нерадиво относятся к работе. Колхозники Крутовского колхоза, Хохломского сельсовета, ночевать уходят домой за 6 километров, а на утро являются на трассу позднее всех.

До сих пор плохо обстоит дело с подвозкой камня. Шадринским сельсоветом из плана 1500 кубометров подвезено всего 700 кубометров и работает только 30 лошадей, Ковернинским—150 кубометров.

### Овладеваем квалификацией мостовщика

Сейчас, когда в нашей стране трудящиеся строят хорошие и культурные дороги, мы решили стать квалифицированными мостовщиками. На участок прибыли всего три дня тому назад и уже научились как надо делать подборку и укладку камня в корыто. Радостно посмотреть на свои первые метры дорожного полотна с твердым покрытием, вымощенные нашими руками.

### Председателю райисполкома района Директору МТС

Работа по подъему паров, вывозке навоза, минеральных удобрений в колхозах вашего района организована крайне плохо. Несмотря на то, что большинство колхозов закончили сев, подъем паров не производят, допуская передышку, тягловая сила не используется, тракторы работают с неполной нагрузкой, многие тракторов простаивают из-за отсутствия горючего и ожидает вывозки навоза.

Облесподком считает, что такое нетерпимое положение является результатом вашей усложненности и недостаточного внимания к использованию тягловой силы колхозов и тракторов на подъеме паров и обязывает вас: переключить весь тракторный парк на подъем паров с обязательным углублением пахотного слоя, не дожидаясь вывозки навоза, обеспечив круглосуточную работу каждого трактора. Используйте на подъеме паров, вывозке удобрений, подвозке горючего в колхозах всю тяговую силу колхозов, установите ежедневное задание по этим работам каждому колхозу, бригаде. Работу по подъему паров закончить в ближайшие пять дней.

Обеспечьте контроль за выполнением ежедневных заданий по подъему паров, вывозке удобрений, обратив особое внимание на проверку качества работы, глубину вспашки, своевременное боронование и заделку навоза.

Председатель облесподкома ТРЕТЬЯКОВ.

Ряд начальников строительных участков, устранились от руководства строительством. Так, например, Кочичгов Г. Н.—анисимовский участок, Лапшинов Н. В.—мартиновский, Котов П. М.—филинский на дороге бывают редкими гостями, не возглавляют партийно-массовую работу, слабо развертывают социалистическое соревнование. Роль агитаторов на строительстве не поднята, агитация еще не носит наступательного характера против лодырей, людей, дезорганизующих труд. Мало показываются стахановцы, в два—три раза перевыполняющие нормы выработки.

Много недостатков и у дорожного отдела. Строителям мало разъясняются нормы выработки и технические правила строительства.

Руководителям дорождела, начальникам строительных участков, председателям колхозов, агитаторам надо так организовать работу на дороге, чтобы в дни массового выхода полностью завершить земляные работы. Шире применять испытанный метод повышения производительности труда—социалистическое соревнование между бригадами, участками. Надо создать возможность трудящимся как можно быстрее выполнить взятые обязательства.

### 200 процентов нормы

Организованно вышла на дорожное строительство интеллигенция Хохломского сельсовета. Пример в работе показывает директор средней школы т. Марычев Н. П. Дневные нормы выработки на земляных работах он выполняет на 200 процентов. Его примеру следуют учитель т. Макарычев, военрук школы т. Смыков, культработник т. Майоров, секретарь сельсовета т. Болотов и другие.

Л.

### Комсомольцы в авангарде

Образцы в работе на строительном участке Крутовского сельсовета показывает бригада М Чудовского колхоза, руководимая комсомольцем т. Рябковым. За 11 июня она выполнила норму на 300 процентов. Не отстает от них и другая бригада во главе с комсомольцем т. Гусевым, которая также показывает высокую производительность труда на земляных работах.

Принимают участие в строительстве дороги пионеры Коловской школы Кузнецов В., Лебедев Ф., Бзюров С.

М. Виноградова.

### Ежедневно перевыполняют нормы

Колхозники Студенецкого колхоза горят единым желанием в срок и как можно лучше закончить работу на своем дорожном участке. Вот почему нет ни одного дня, чтобы они не выполнили нормы ниже 140—150 процентов. Особо отличаются товарищи Померанцева М. Н., Муравьева С. С., Гурылев П. С. и некоторые другие.

Иванов, Киричев.

### Агитация личным примером

Заслуженным уважением среди строителей дороги пользуются агитаторы т. т. Вахмин А. А.—секретарь Казанцевского сельсовета, Денисов—секретарь Мартиновского сельсовета, Ольнев К. В.—культурник Казанцевского сельсовета. Они не только проводят беседы в бригадах, а своим личным примером в работе мобилизуют людей на стахановский труд. Выполняя нормы на земляных работах на 170—190 процентов, они добиваются того, чтобы так работали и другие. В результате этого бригады колхозников Шанинского, Кротовского и Казанцевского колхозов каждый день выполняют свое задание на 240 процентов.

По отношению к нерадивым людям их агитация является наступательной. Так, например, бригада колхозников Ермиловского и Горевского колхозов в первые дни дорожного строительства работала плохо, норму выполняла на 85 процентов. Агитаторы решили вмешаться в это дело.

Они провели в этих бригадах беседы, подвергли резкой критике отдельных людей за нерадивое отношение к работе, выпустили стенные газеты, возглавили социалистическое соревнование. В результате производительность труда в бригадах значительно поднялась.

Кроме того на участках Мартиновского и Казанцевского сельсоветов организованы доски показателей, куда заносятся энтузиасты дорожного строительства. Стенная газета «Дорожник» на этих участках стала необходимостью. Строители прочтывают ее с начала до конца. Редактора газет т. т. Ольнев К., Железов и Вахмин во всей полноте освещают жизнь и работу на трассе.

Так, правильно организованная агитационная работа поднимает массы на стахановский труд, пробуждает в них стремление как можно быстрее и лучше закончить строительство дороги.

И. П.

### Школьники на строительстве дороги

Окончив 4 класс Малаховской начальной школы, мы решили помочь своему колхозу в строительстве дороги Ковернино—Городец. На трассу вышли вместе со всеми колхозниками. Здесь, на чистом воздухе, на солнце мы закалится физически, выработаем в себе навыки к труду, укрепим здоровье.

В первый день трудового участия в дорожном строительстве мы достигли хороших результатов. Нормы на земляных работах, рассчитанные на взрослых, выполнили на 100 процентов.

Мы советуем всем ребятам принять участие в строительстве дороги.

Витюгов С., Плигин Л., Михайлов К., Овсянников Ф.

### Работают много и хорошо

Дружно работают на строительстве автогужевой дороги Ковернино—Городец молодые колхозники Чащихинской сельскохозяйственной артели, Филинского сельсовета Рябкова Е. Я., Звонилова Е. П., Рябкова Е. И., Фылева В. Е., Павлова Т. П. За три дня они выполнили земляных работ 102 кубометра или по 6,8 кубометра на каждого при норме 4,11.

Чащихинские колхозники не только делают много, но и хорошо. Насыпав на трассу слой земли в 10 сантиметров, они его сильно утрамбовывают и только после этого накладывают второй слой. На всем участке так же прочно утрамбовали откосы, возле которых с одной стороны пролегает кювет и с другой—ровный резерв.

Именно такого качества и нужна дорога трудящимся нашего района.

К. Масленников.

### „Придите завтра“

К медицинскому работнику тов. Смирновой я обратился с просьбой забинтовать мне пораненную руку.

—Нет бинта,—последовал ответ,—приди завтра.

На следующий день помощи она мне также не оказала и к тому же заявила: «Я пришла сюда обслуживать не только одного тебя».

Почему же Ковернинский райздравотдел, заведующий тов. Капранов, посылает обслуживать строителей дороги таких невнимательных людей и притом с пустой санитарной сумкой.

Камеубоец Губкин.

Ансамбль народной пляски текстильной фабрики «Ригас мануфактура» готовится к декаде латвийского искусства в Москве.



Ансамбль исполняет латвийский народный танец «Камелиньш».

## Уничтожайте льняную блоху

Самыми опасными вредителями льна из мира насекомых являются льняные блошки. Наибольший вред посевам льна причиняют синяя, коричневая и черная льняные блошки, которые широко распространены в льноводных районах Советского Союза.

Замуют блошки под опавшими листьями на опушках леса, в кустарниках и самих льняных полях. Плодовитость льняной блошки достигает 300 яиц. До появления всходов льна они питаются листьями сорняков и озимых культур, а с появлением всходов переходят на лен и питаются им; поедая листочки, а часто и точку роста льна, который впоследствии погибает.

Массовое появление льняных блошек в нашем районе ежегодно наблюдается в июне месяце 7—10 числа. Неблагоприятная весна 1941 года несколько оттянула посев льна и он к моменту массового появления блошек еще не достиг роста в елочку, а поэтому находится в самом благоприятном периоде для поедания этими насекомыми.

Несмотря на неблагоприятную погоду (дожди, холодный ветер) в колхозах Анисимовского сельсовета на посевах льна блоха уже появилась. Достаточно несколько солнечных более теплых дней, как она появится массово и может уничтожить посевы. Поэтому сейчас необходимо каждому председателю колхоза, бригадир, звеньевым установить жесткий контроль за посевами и в случае появления вредителя принять все необходимые меры для уничтожения.

Предупредительными мерами борьбы с льняной блохой служит уничтожение сорной растительности,

как в посевах льна, так и в окружающих лен полях. Истребительные меры льняной блохи следующие: опрыскивание льна кремнефтористым натрием из расчета 10 килограммов на 1 гектар или мышьяковисто-кислым кальцием из расчета 8 килограммов на 1 гектар. Опыливание производится следующим порядком: нужно сшить несколько маленьких мешочков из неплотно вытканного полотна, насыпать в них яд и привязать к тонкому, длинному шесту, посередине его на некотором расстоянии. Два человека берут шест за разные концы, идут по участку, опуская шест низко, к самому льну и распыливают яд.

Можно применить вылавливание блошек клеевыми тележками — блохоловками. Тележки устраиваются так: делается деревянная ось на колесах диаметром в 40 сантиметров. К оси прикрепляется фанера или делается рама, которая обтягивается полотном размером в 60 сантиметров ширины и 3 метров длины. Фанера или рама с полотном помещается на оси почти вертикально с небольшим наклоном назад по ходу тележки. К нижнему концу рамы, отстоящему от земли на 12 сантиметров, прикрепляется полотно в виде полога для вспугивания блошек. Переднюю часть рамы обмазывают дегтем, колесной мазью или другим каким-либо клееким веществом. Рабочий двигает за оглобли тележку, вспугивая блошки прилипают к раме и погибают. Такие тележки нужно применять в ясную, солнечную погоду.

Старший агроном МТС

М. Козлова.

## Сообщение ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Криппса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «близости войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредотачивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредотачивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмысленность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неужелюбе состряпанной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявляла СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, более тесного

соглашения, ввиду чего и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия также неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются лживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нелепо.

По городам Советского Союза.



Здание Государственного университета имени Ивана Франко во Львове.

## Закончили земляные работы

Быстро спорится работа в бригаде гарельских колхозников на строительстве тракта Ковернино—Городец. Колхозницы полны желания работать как можно лучше. Впереди Догаткина Ф. Е. и Игнатьева Т. С. Они ежедневно выполняют нормы выработки от 140 до 150 процентов. Их примеру следуют и остальные. В результате бригада за неделю выполнила земляные работы на участке протяжением в 120 метров.

Члены этой бригады Беляков Н. Н. и Беляков П. Н. на подвозке камня также показывают высокую производительность труда. Они выполняют нормы на 160—170 процентов.

Лапшинов, председатель Гарельского колхоза, Фатеевского сельсовета.

## Собирают займовые средства

Тружущиеся Скоробогатовского сельсовета подписку на заем закрепляют сбором наличных денег. В колхозе «Основа пятилетки» собрано уже 7.724 рубля, «Путь к социализму» — 2.825 рублей, в Степановском колхозе колхозники внесли 2000 рублей, в Скоробогатовском — 1500 рублей.

Ф. Комлев.

## Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА.

## К сведению колхозов Ковернинского района

На Семеновский сельхознаб поступил в продажу большой ассортимент запасных частей ко всем уборочным сельхозмашинам, а также осевое железо и разная резка, приводной ремень, железная сетка, кузнечно-слесарные инструменты и так далее.

Заведующий МРО СХСН

Балакин.

## Вносят деньги по подписке на заем

С большим воодушевлением проходила подписка на Заем Третьей Пятилетки в Шмаковском колхозе, Крутовского сельсовета. Колхозник Кербников Изосим Федосеевич подписался на государственный заем на 200 рублей и

тут же внес их наличными. Так же поступил Кербников Федор Петрович, который уплатил 150 рублей, Харичев Василий Семенович из суммы подписки в 250 рублей внес 180 рублей.

Красногорский И.

## Об уходе за парами

Своевременный подъем паров — основное агротехническое мероприятие в борьбе за получение высокого и устойчивого урожая озимых культур. Благодаря правильной обработке паров происходит накопление влаги и питательных веществ, улучшение структуры почвы и успешная борьба с сорняками и вредителями хлебов. Это хорошо поняли передовые колхозы и стахановцы нашего района. Так, в колхозе «Красный север» образцово проводится обработка и уход за парами. В результате там из года в год повышается урожай.

Лучшими парами являются черный и ранний весенний. Обработка черного пара производится осенью предыдущего года, а подъем раннего пара — ранней весной. По мере высвобождения конной и механической силы от весеннего сева, она вся должна быть переключена на подъем паров. Затяжка с этими работами приводит к снижению урожайности.

Очень показательны в этом

отношении опыты Симбильской опытной станции. Ею установлено, что с раннего неудобренного пара урожай озимых получается такой же, как с удобренного навозом позднего. При одинаковых же условиях урожай с поздних паров был в 2—3 раза ниже, чем с ранних.

Поздние пары являются расадниками сорняков и вредителей. От этого наш район терпит большие убытки. Так, в колхозах Раковском, Островском и Михайловском озимой червь ежегодно наносит повреждение посевам на значительных площадях. Только ранние и чистые пары будут коренными мерами борьбы с этим вредителем.

На почвах с мелким пахотным слоем (какими являются все почвы Ковернинского района) при первой же вспашке следует производить углубление пахотного слоя на 1—2 сантиметра без заделки навоза. Минеральные удобрения следует вносить под первую вспашку. Затем через

15—20 дней вносится навоз под вторичную вспашку на глубину 15—18 сантиметров.

В условиях нынешнего года, в связи с затяжкой весеннего сева, требуется особое напряжение, чтобы провести подъем паров в самые сжатые сроки. Однако не которые руководители колхозов допускают вынужденные простои тракторов и не дают пахать участки без навоза. Такие случаи имели место в колхозах Гарельском (председатель Пикулов), Лукинском (Шапошников) и Песковском (Касатов). Данные руководители не понимают, что это ведет к вредной оттяжке сроков подъема паров.

Следует вести борьбу с мелкой вспашкой. Глубина пахотного слоя в среднем по колхозам настоящего года была от 14 до 16 сантиметров. В настоящую паровую кампанию следует установить глубину пахотного слоя от 16 до 18 сантиметров на участках, где будут вноситься органические удобрения, а на участках без удобрений углубление пара производить не следует.

Цирков,

главный агроном райзо.

## Объявление

**Семеновская** профтехшкола по художественной обработке дерева им. М. Горького, объявляет прием на 1941—42 учебный год на следующие отделения: столярное, токарное, игрушечное, мозаичное, резное и холможской росписи.

Срок обучения: на токарном отделении 1 год, на остальных отделениях 2—года.

### Условия приема:

В профтехшколе принимаются лица, окончившие пять, шесть, семь классов неполных средних и средних школ, в возрасте от 14—17 лет. Заявления принимаются с 15 мая по 15 августа 1941 года. К заявлению необходимо приложить следующие документы:

1. Метрическую выписку о рождении. 2. Справку от врача о состоянии здоровья. 3. Удостоверение об образовании. 4. Табель успеваемости (для окончивших пять или шесть классов).

Лица, окончившие шесть или семь классов неполных средних и средних школ, принимаются без испытаний. Окончившие пять классов держат испытания: по русскому языку и математике. Испытания проводятся с 25 августа 1941 года.

Начало занятий с 1 сентября 1941 года.

Зачисленные в школу обеспечиваются стипендией от 50 до 135 рублей в месяц. Иногородние обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. При школе имеется ученическая столовая с удешевленными ценами.

Заявления с приложением документов направлять по адресу: г. Семенов, Горьковской области, улица 3—5 июля. Профтехшкола.

Диренция.